

POSTALES DE BARCELONA

El fascismo de la Esquerra catalana

Desde su fundación, este partido que acudimos Maciá, ha sentido una manifiesta propensión a sentirse encuadrado en el ambiente propio de Italia y de Alemania. Con un sentido izquierdista, nacionalista, surgió el grupo de avanzada llamado «escamots», y bien pronto fue una alenación consistente de la Esquerra, bajo el mando nominal de Maciá, y efectivo del consejero y creador Dencás. El espíritu primitivo de un nacionalismo exaltado y arrollador, se fue desdibujando al incorporarse paulatinamente a las filas del mando gubernamental en lugares de relieve, y quedó solamente como reserva del partido, por el día lejano o próximo-fuere preciso realizar la gesta inédita del Prat de Mitlló, cuando Maciá, con docientos fervores, iluminados por una estrella quijotesca, quería tomar belicosamente Cataluña, arrebatañola a la monarquía y a España.

Queda aquel fervor nacionalista dulcificado por el bienestar placentero del cargo público, y las fuerzas organizadas por los guerreros inéditos sirven hoy para hacer de «cocos» y asustar a las gentes sencillas y de buena fe, con actos teatralmente espectaculars con mezcla de deporte, desfile militar fascista y amenaza a la tranquilidad, cuando Bodía, uno de sus «generales», lanza a los cuatro vientos que aquellos miles de hombres están dispuestos, a la voz de mando de Maciá, el casdillo nominal, a lanzarse a la defensa de Cataluña si le merman sus libertades, hasta conseguir su total independencia.

Pero luego dice Maciá que tiene un gran optimismo en la patria, que eso no puede llamarse fascismo porque él es un hombre democrático, y su partido es la esencia de la democracia. Que las huertas uniformadas no tienen más que un sentido deportivo, y una adhesión al partido, es todo dispuesto a servir a la República, desde sus cargos públicos, claro está, con la misma lealtad de siempre.

Por eso han prestado siempre un

ministro a los Gobiernos. Por lealtad, y... por el cargo.

Y esta movilización no tiene otro sentido que el de avisar al pueblo que ha llegado el período electoral, para que deje de discurrir sobre los asuntos de la Esquerra en el Municipio y ante la visión, más ficticia que efectiva, de los «cocos», se elarime por lo que pudiese ser esta fuerza en la oposición, y le dé el voto a los «escamots» y sus dirigentes.

Y como Cataluña es una región de un ardoroso patriotismo, de un egotismo furioso, al tipo medio catalán se le capta fácilmente hablando de «la nostra terra, la nostra parla» y otros tópicos-enzuelos, y, no ha sido difícil a la Esquerra poder obtener unos núcleos de jóvenes adictos, lo suficientemente dóciles, para que den la sensación de una gran fuerza disciplinada, con ribetes fascistas.

Si alguien quiere ver un fondo dramático, es por que mira con lupa. A pleno sol, limpiamente, y cara a cara, tiene más de opretiva que de tragedia. Se ha dicho en el Parlamento catalán que era antedemocrático ese desfile ostentoso de militantes uniformados. Y se ha contestado que un partido democrático no puede ser fascista. ¡Y nadie con teatro! ¿Ven ustedes como no hay peligro? ¡Cuando lo dicen ellos mismos, y Maciá sigue tan optimista!

Lo lamentable es que unos cuantos hombres armados—«cocos» de este fascio teatral?—han ensañado la imprenta del semanario satírico «El Be Negre», donde tienen una gran predilección por la Esquerra, sus prohombres y sus actos públicos, y han inutilizado la edición del miércoles y la máquina donde se tiraba.

Y eso es una salvajada, que si no es obra de fascistas, les acredita como tales.

Todo, porque en «El Be Negre» se hacía una amplia, documentada y gráfica información del gran delito, en el estado, de las juventudes de «Estat Catalá», adheridas a la Esquerra Catalana, bajo el mando único y nominal de Maciá, y el asesoramiento de Companys, Gassol, Dencás, Aguadé...

JOSE MARTIN DIAZ

Se promueven algunos incidentes al disolver guardias de Asalto a propagandistas comunistas

Madrid 28.—A la una y media de la madrugada recibió el jefe superior de Policía a los periodistas.

Manifiesto el señor Vázquez que ayer, a última hora de la tarde, unos grupos de comunistas recorrían las calles montados en unos camiones y llevando banderas rojas y carteles anunciadores del domingo.

También hacían la propaganda por medio de altavoces.

Como esa propaganda no estaba autorizada—añadió el señor Vázquez—, un camión de guardias de Asalto lo puso, desviándolo. Con este motivo se produjeron algunos incidentes y se practicaron varias detenciones.

Poco después de estos hechos llegó a la Dirección general de Seguridad un oficio solicitando el oportuno permiso para hacer la propaganda en cuestión, siendo autorizada pero sin banderas y sin altavoces.

Terminó diciendo que en el Cine Variedades se había celebrado un mitin comunista sin incidentes.

El presidente de la República inaugura unos estudios cinematográficos

Madrid 28.—Con asistencia del presidente de la República, se ha verificado la inauguración de los nuevos estudios cinematográficos de la C. E. A., instalados en la Ciudad Lineal.

Asistieron también el ministro de la Gobernación, el subsecretario de este departamento y el de Hacienda, y los principales músicos españoles que integran la C. E. A.

Después de los discursos de los técnicos de la C. E. A., el jefe del Estado pronunció palabras de elogio a la obra que realiza esta entidad cinematográfica.

Disposiciones oficiales

Madrid 28.—La «Gaceta» inserta un decreto del ministerio de Comunicaciones aprobando el Código Postal de Justicia.

INTERESES DE GRANADA

NUESTRAS CLASES MERCANTILES E INDUSTRIALES

Am.nte en alto grado de todo cuanto representa la vida de una población, siendo verdadero orgullo cuando admira la importancia de nuestro comercio, la esplendidez de sus instalaciones, el ajetreo que presentan los establecimientos locales no igualmente, en algunos ramos, por los de poblaciones de mayor importancia.

Viendo todo ello he querido contrastar el prestigio de los elementos que lo impulsan, de nuestros comerciantes, y reconozco que es indudable existen verdaderas capacidades al frente de los negocios, hombres de aoido, de indiscutible prestigio, los que no dudo que, si a ello se propusieran, podrían hacer una labor de alto interés para las clases a que pertenecen desarrollando en una esfera más amplia sus actividades.

Pero... triste es confesarlo, la desunión impera, fuera de sus negocios no dan pruebas de sus cualidades, de que son capaces de llegar a esa potente organización de que carecen para la defensa de intereses colectivos y, sólo como hombres sensibles, cuando sufren contrariedades, cuando perciben quebrantos, cuando la crisis se agudiza y el mal estar cunde, suelen tener momentáneos impulsos de regeneración, se reúnen una, dos veces media docena de señores que exponen grandes proyectos y... de fantásticos proyectos hay en Granada muchos estantes llenos.

A nadie se le ocurre convocar a una gran asamblea de fuerzas vivas, de comerciantes e industriales, para trazar el camino a seguir, para labonar en beneficio de nuestra capital, de nuestra provincia, para solicitar mejores que siempre han de repercutir en beneficio del comercio y de la industria, para cooperar en todo aquello que pueda ser beneficioso, para rebelarse contra injusticias, con esa santa rebeldía que tan en alto se eleva cuando le inspiran la razón y la justicia.

Si a diario no escuchase sus quejas y lamentaciones, si con ellos no compartiese sus dolores ni notase sus amarguras, tendría necesidad de declarar que aquí vivimos en el mejor de los mundos, que aquí no precisa nada ni nada ambicionamos, que nuestra tierra deja muy por debajo al maravilloso país de Jauja.

¿Qué piensan nuestros prestigios comerciales? ¿A qué obedecen su tratamiento? ¿Dónde están esos elementos de reconocida capacidad para orientar y dirigir una potente organización?

Estos y otras preguntas me he hecho muchas veces, sin conseguir poder llegar a descifrar el enigma.

Todo aquello que puede representar algún sacrificio parece ser que se mira con desdén; el interés personal se antepone al interés colectivo, y son contados los que se pretan a hacer labor de conjunto, coordinando intereses, satisfaciendo necesidades. Esperanza a que—no sé qué—lo dé todo hecho y olviden que trabajar en pro de beneficios colectivos es defender sus propios intereses.

A este modo de proceder no dudo que habrá quien lo llame desdiseño, yo me limito a llamarlo incompreensión.

Señores que guardáis esos preciados proyectos, ¿queréis desamparar los leg. jas y llegar a convertirlos en realidad? ¿Os faltan energías?

Aún no he perdido mi optimismo. Creo llegaría a donde debéis llegar, y que si no lo hacéis, tras de vosotros hay una organización, la de Hijos de Comerciantes e Industriales, a la cual yo sabré requerir para que os releve haciendo labor eficaz y dejándoos en vuestro espacio apesento o... contando las estrellas de nuestro inmenso cielo.

J. MARTIN GUERRERO

Asociación de Funcionarios y obreros municipales

Conferencia de don Pedro de Gorgolas

El presidente de la Federación Nacional de Funcionarios y Obreros Municipales, don Pedro de Gorgolas, secretario del Ayuntamiento de Málaga, ha fijado la fecha de su conferencia, que dedica a los empleados municipales de Granada y su provincia, para el domingo día 5 de Noviembre.

Se celebrará a las once de la mañana en el Salón Nacional, que ha sido cedido para tal objeto.

Después será obsequiado el señor Gorgolas con un banquete.

DEPENDIENTES A LA HUELGA

Barcelona 29.—El Comité del frente único de dependientes mercantiles ha presentado en el Gobierno civil un oficio anunciando la huelga para dentro de ocho días.

Sobre el suceso del Padul

El día 26 dimos cuenta de que en la Casa del Pueblo del Padul un obrero había cometido a otro a puñaladas.

Sobre este suceso nos comunica la Sociedad obrera «La Alianza» que los protagonistas no pertenecen a la Casa del Pueblo, sino al Centro Agrario, siendo el agror uno de la Directiva.

NOTAS ELECTORALES

EL INTERES COMPUESTO

Copiamos de «El Sol», periódico nada sospechoso: «El gobernador de Sevilla ha dicho que algunos señores, con el pretexto de recoger dinero para la campaña electoral, se dedicaban a la compra de conciencias, y en este asunto se propone ser inexorable, trátase de quien se trate.» El gobernador y el periódico callan el matiz político de este muy respetable caballero que quieren comprar votos con un apresuramiento tal, que se denuncian sus maniobras antes de los veinte días de celebrarse las elecciones.

Naturalmente que tras de esa noticia podemos ver la obra, el tinglado de los enemigos de la República, coaligados en ese frente antimarxista—para disimular, encubriendo su sentir amplio, frente antizquierdista—. Podemos ver la obra de los enemigos, pero no debemos dejarnos llevar por el espectáculo; hay que prevenirse en vez de comentar ahora y lamentar más tarde. Las izquierdas no tienen dinero. Esto es una realidad. Con cierta dificultad podrán hacer frente a los gastos de la campaña electoral ya abierta en casi todas las capitales con actos de derecha y de izquierda.

Los republicanos aún—salvo contadas excepciones—no se han lanzado a la calle, y quizás, lo que es peor, no ocupó su atención el previo trabajo de organización que una elección lleva consigo.

Los socialistas, que cuentan con al-

Una entidad norteamericana comprará vinos españoles por un millón de pesetas

Madrid 28.—Comunican del pueblo de Agueron que se ha presentado el representante de una entidad norteamericana y ha hecho un contrato por varios años, en el cual se compromete a gastar como mínimo un millón de pesetas en vinos y licorcs del país.

¡Esos tranvías!

La línea de la Alhambra sigue sin funcionar

Ya estamos casi convencidos de que hablar del pésimo servicio de los tranvías de Granada es perder el tiempo. Nada se corrige. Ninguna autoridad toma cartas en el asunto. Nadie se preocupa de una desorganización que tanto perjudica al público. Y es inútil que el público proteste.

Sin embargo, hay que decir otra vez que el tranvía de la Alhambra continúa sin funcionar. Porque la Empresa no tiene coches en condiciones. O porque no lo considera buen negocio. O porque no quiere. Por lo que sea.

Lo que interesa al público es que no hay servicio a la Alhambra. Que la Empresa lo tiene en suspenso, sin más explicaciones. Y los turistas que se hospedan en aquellos hoteles o que suben a diario para visitar el maravilloso monumento, se preguntan con asombro cómo puede tolerarse esa paralización en una ciudad como Granada.

Realmente, nosotros tampoco lo comprendemos. Pero la realidad de muestra que el tranvía de cremallera es una broma pesada que la Empresa gasta a los granadinos.

¿Hasta cuándo va a durar esto? ¿Es que no hay manera de que se restablezca el servicio tranviario a la Alhambra?

Aquí quedan esas preguntas para que las conteste quien debe preocuparse de estas cosas.

Desde CACIN

A las seis de la tarde del día 25 tuvimos el gusto de saludar en este pueblo a los señores Miguel Oliver y Antonio Pérez Funes, de Granada.

Estos, acompañados del alcalde don José Moreno Cervera, estuvieron en el centro obrero, el que concurren también todos los socios.

Después, desde el balcón de la Casa Consistorial, nuestros visitantes dirigieron la palabra al vecindario, que se congregó en aquel lugar.

El alcalde hizo la presentación de los oradores, recomendando orden.

Acto seguido habló Miguel Oliver, que explicó el momento político actual, diciendo que el partido socialista representa una nueva civilización.

Habló después Antonio Pérez Funes, manifestando que la contienda electoral va a ser muy dura.

Recomendó a todos que voten con entusiasmo, distinguiéndose especialmente a las mujeres.

Centro Artístico

Concierto Luis Sánchez

Como tenemos anunciado, esta tarde a las seis y media y en los salones de esta Sociedad, tendrá lugar el concierto del notable guitarrista Luis Sánchez.

A este concierto quedan invitados todos los socios y sus familiares.

SILUETA DEL DIA

GRANADINISMO

En cierta ocasión reunióse la Junta de la sociedad cultural, ya desorganizada, para discutir algunas cuestiones interesantes. La situación económica era difícil. Estas agrupaciones culturales suelen tener muchos elementos científicos, pero muy poco dinero. Había que arbitrar recursos para impedir la bancarrota. Era preciso intensificar el esfuerzo para buscar nuevos colaboradores. Y con este motivo, se habló de las orientaciones de la sociedad, del abandono en que la tenían sus directores, del escaso interés que las figuras más destacadas ponían en su labor. Fue entonces, cuando uno de los directivos planteó ante sus compañeros el problema fundamental «La culpa de todo—vino a decir—está, en la manía que tenemos los granadinos de elevar a los cargos más altos a los forasteros. Aquí tenemos treinta y cuatro presidentes. Uno era de Toledo, otro de Asturias, otro de Valladolid, ¡y menos mal que el actual presidente es de Montefrío! Todos los que asistimos a la reunión exteriorizamos nuestra conformidad con palabras unánimes. «En efecto; es de Montefrío. ¡Menos mal!»

Se trata realmente de una extraña manía que ya se ha convertido en costumbre. El granadino es extraordinariamente generoso. Procura que el forastero encuentre aquí, junto a una hospitalidad hidalga, satisfacción a las apencias de sus posibles ambi-

ciones. El turista que, maravillado por el ciclo de Granada, se queda en nuestra ciudad un mes, descubre, sin pretenderlo, perspectivas asombrosas. El granadino, siempre amable, le dirá cualquier día: «No se marche usted, hombre. Aquí se vive muy bien. ¡Le haremos a usted alcalde de la ciudad! Y si lo prefiere, le daremos un acta de diputado». El turista encuentra que la vida es fácil y que los granadinos son muy gentiles. Presidirá las sociedades de mayor prestigio, será elevado a los cargos públicos de mayor autoridad, ostentará la investidura de las representaciones populares. «Granada es una maravilla» dirá a sus amigos con la complacencia de un hombre feliz. Granada es, en efecto, una maravilla. Una maravilla de luz, de paisaje, de poesía, de generosidad. Por eso, no es raro que al llegar la hora de unas elecciones parlamentarias, acudan a nuestra ciudad los turistas políticos para presentar sus candidaturas y ganar un acta. La tendrán todos los que la pidan. Eso es relativamente fácil. Lo difícil es que triunfe un granadino. Cuando un granadino pretende tal cosa, no faltan a su alrededor comentaristas que se quedan perplejos: «¡Es asombroso! ¿Pues no resulta ahora que Palano quiere un acta de diputado? Y no es animosidad, ni mala fe. Es simplemente que el comentarista no quiere que se rompa la tradición.»

CONSTANCIO

Litvinof en pugna con el Comité de la Tercera Internacional

París 28.—«Le Journal» publica una noticia de Moscú asegurando que entre Litvinof y el Comité ejecutivo de la Tercera Internacional Comunista ha surgido un serio conflicto.

Según dicho periódico, el Comité de la Tercera Internacional ha mandado editar un folleto titulado «Roos, veit, hacedor de hambrientos del pueblo americano».

El Comité quiere que este folleto, en el cual se invita al proletariado americano a una sublevación, sea traducido al inglés.

Litvinof, temiendo una repercusión, ha intervenido en el asunto y ha pedido al Gobierno soviético que impide dicha traducción al inglés que desea el Comité de la Tercera Internacional.

En vista de esta petición, el asunto ha sido sometido a estudio del departamento de Policía, donde después de una larga discusión se acordó prohibir la traducción de dicha obra al inglés.

El asunto Panter y las relaciones angloalemanas

Londres 28.—El desarrollo del asunto Panter se considera excelentemente serio y susceptible de enturbiar las relaciones angloalemanas.

La emoción causada por la noticia de las acusaciones contra dicho señor, sabidas esta tarde oficialmente, ha sido considerable.

Sir John Simon ha visitado al embajador de Alemania, dándole cuenta del sentimiento de la opinión inglesa.

Se asegura que el ministro ha sido muy claro en su notificación y que aprovechó esta ocasión para poner al señor Horsch al corriente de los últimos acontecimientos de Gran-

En los centros oficiales de Londres no se pronuncia definitivamente sobre el asunto hasta recibir los informes del consul de Inglaterra; pero si se pone de manifiesto la inocencia del acusado, se espera que el Gobierno adopte una actitud enérgica.

DEL COLEGIO SECRETARIAL

Ante las elecciones

Son estos momentos de honda emoción ciudadana, y a su compás debe actuar el Secretariado, cumpliendo la ley con imparcialidad de juez y con certid de maestro.

Ya en 1931 hubo de publicar en la revista del Colegio un artículo recomendación y suero, consejo y advertencia a los secretarios de la provincia, y que por creer de oportunidad se recordaron copio de dicho trabajo los párrafos más salientes:

Ha llegado un momento crítico y de transacción en la vida política española y una ocasión de verdadera prueba para el Secretariado municipal de los pequeños pueblos. De la actuación de más de ocho mil secretarios de Ayuntamiento depende en gran parte el porvenir de España.

¿Cuál debe ser esa actuación? Mi cariño al Cuerpo de Secretarios, mi amor a la verdad y mis anhelos de que el Secretariado español salga de este trance tranquilo y puro, seguro y fortalecido, me obligan a llevar a estas cuartillas lo que siento y pienso de esa cuestión, sencilla y fácil en su esencia, y harto compleja en el fondo, si se tiene en cuenta que va dirigida a hombres y no a espíritus puros.

En las grandes poblaciones, el problema lo dan zanjado la cultura de los que dirigen la contienda y el apartamiento en que vive el secretario de las pequeñas luchas entre vecinos.

Pero en los pueblos pequeños, donde los odios, muchas veces seculares, se avivan con las elecciones; donde corre, como vendida la frase, «el carbón es el autor de todo lo malo que ocurre», y donde las acciones son: excitaciones en las familias, enconos entre los vecinos, celos y odios entre los bandos que luchan y suspensión de toda fórmula de discreción y respeto entre las parceladas que contienden, en la cuestión se complica para el hombre, se hace muy difícil para el funcionamiento y sólo se encuentra respuesta para el ciudadano, si la ciudadanía no es una palabra vana, sino algo que arranca del sentimiento de la justicia y se traduce en el amor a la tierra y en el triunfo de los mas aptos y de los mejores.

Así entendida la ciudadanía, el secretario no deja de ser hombre

por ello, y, como hombre, no debe tener otro guía que su conciencia.

Pero como funcionario, otra norma que la Ley.

Cumplir la ley, sin trampas que la difieren, sin interpretaciones que la torturen y sin prevenciones que la escluyan, es su deber.

Mirarla como un espejo en que se refleje su conducta, y como un yunque en que la pasión se quiebre, debe ser su guía.

Pero ¡y el secretario cuya tranquilidad y posesión del cargo dependa del triunfo o de la derrota de determinado bando.

A esos precisamente van dirigidas estas líneas.

Las amenazas, el soborno, el egoísmo y hasta la gratitud que se deba a quienes dieron el cargo; toda la balumba de efectos y simplices, de odios y de rencores que rodean y acosan a los secretarios de los pueblos pequeños, formando como una atmósfera letal que atroña sus sentimientos y turba su razón, todo debe sufrir un eclipse en la contienda que se aproxima.

Los rigores de la Ley han de ser inexorables con los que la quebrantan, y entre servir arbitrariamente a una parcialidad para ir a presidio, o arrearstar las consecuencias de una precaución injusta, no hay derecho de opción; el instante es: servir a la Ley y aparecer con ella ante la arbitrariedad y la persecución.

Los Colegios de Secretarios podrán siempre apoyar y defender a un perseguido mejor que a un delincuente.

Sacerdote de la Ley e historiador de la vida del Municipio nuestro trabajo, el secretario en esta ocasión debe sacrificar hasta su sociabilidad en aras de su independencia.

Su conducta en la lucha que se avienta ha de conquistar al secretario el prestigio que merece y el respeto a que es acreedor.»

Cumpliendo lealmente su deber, el Secretariado colaborará eficazmente en el propósito del Gobierno de la República para que las elecciones sean todo lo sinceras que cabe en lo humano.

JOSE B. MUÑOZ RUIZ

El Defensor de Granada

Confeciona dos ediciones diarias

POR LOS MINISTERIOS

EN GUERRA

Madrid 28.—El ministerio de la Guerra recibió la visita del Consejo de Administración del Consorcio de Industrias militares.

EN TRABAJO. LOS SUBSIDIOS A FAMILIAS NUMEROSAS

Madrid 28.—Al ministro de Trabajo le visitó una comisión de empleados de la Telefónica para pedirle se sustenten cuanto antes los recursos que tienen presentados.

También le visitó una comisión de padres subalternos y beneficiarios de familias numerosas, que interesó se restablezcan los subsidios que venían disfrutando desde hace años.

El ministro prometió estudiar el caso y redactar el oportuno proyecto de ley para presentarlo a las Cortes.

EN ESTADO

Madrid 28.—En el ministerio se facilitó una nota dando cuenta de que don Félix Cielana, que presentó ayer sus cartas credenciales, es ministro de Letonia y no de Lituania, como equivocadamente se ha dicho en las informaciones periodísticas y fotográficas.

El señor Cielana ha invitado a los informadores políticos a un te en el Palace Hotel, donde reside.

A. LAGO
MEDICO DENTISTA
Ex profesor jefe de la Clínica de Estomatología de la Facultad de Medicina
REANUDA SU CONSULTA
Reyes Católicos, 26

BANDA MUNICIPAL

Hoy, de 11 y media a 1 y media, ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa:

1. «Graná e mi arma», paso doble, Alonso.
2. «Del Sacro Monte» (canción gitana), Vela.
3. «Cebaliteria ligera» (ouverture), Suppé.
4. «La mesonera de Tordecellos» (fantasía), M. Torroba.
5. «Danzas españolas», Granados.
6. «Ecos de Valencia», paso doble, Jiménez.

«El Socialista», denunciado

Madrid 28.—«El Socialista» de ayer ha sido denunciado por la publicación de un artículo titulado: «El Gobierno no se duerme. Concesiones a entidades extranjeras».

PROPAGANDA ELECTORAL

EL PRIMER ACTO ELECTORAL FEMENINO SOCIALISTA

Madrid 28.—El primer acto femenino electoral de la Agrupación socialista de Madrid se celebró ayer tarde en el salón teatro de la Casa del Pueblo.

Concurrieron muchas mujeres y hablaron Carmen del Barrio, María Martínez y Margarita Neikea.

RESOLUCION DEL PARTIDO SOCIALISTA SOBRE LAS CANDIDATURAS REPETIDAS

Madrid 28.—Se ha reunido el Comité ejecutivo del partido socialista y, entre otros acuerdos, se adoptó el de ratificar la noticia dada por algunos periódicos respecto a las designaciones de un mismo candidato a diputado a Cortes en más de una provincia.

El acuerdo es como sigue:

«Los afiliados que hayan resultado elegidos por más de dos provincias deberán someter a resolución del Comité ejecutivo del partido las renuncias a que hubiere lugar. Para cubrir las vacantes que ocasionen estas renuncias en aquellas circunscripciones donde sea posible, se procederá a una nueva ant-votación y donde por circunstancias especiales no pueda seguirse este procedimiento se harán correr las escalas de la primera votación.»

El traslado de los restos de Blasco Ibáñez

Barcelona 28.—En el rápido de Valencia marcharon a dicha población el señor Maciá, el consejero de Hacienda de la Generalidad señor Santaló, el alcalde de Barcelona, una comisión de la Diputación, otra del Parlamento catalán y otra del Ayuntamiento, así como numerosas representaciones de entidades políticas y culturales, para asistir al acto de la llegada de los restos de Blasco Ibáñez.

Madrid 28.—La «Gaceta» inserta decreto de la Presidencia disponiendo se tributen a los restos de Blasco Ibáñez, desde su llegada a Valencia, los honores militares que señalan los Ordenanzas y a un ministro civil que muere en el ejercicio de su cargo; y orden circular ordenando que el día 29 del corriente, con motivo de la entrega en Valencia de los restos, se haga ondear la bandera española a media asta, en señal de duelo, en todos los edificios del Estado en dicha capital.

Prof. Dr. Puga
GINECOLOGO
Consulta de 10 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde.
GRAN VÍA, 41

INFORMACION DE MADRID

Algunos gobernadores civiles han acordado ya elevar el precio del pan aprovechando la reciente disposición del Gobierno

El señor Bugeda se muestra muy optimista del resultado en las próximas elecciones

ASUNTOS PARA EL PROXIMO CONSEJO

Madrid 28.—Al primer Consejo de ministros que se celebre llevará el Gobierno la propuesta de los asuntos que deberán ser sometidos a la Diputación permanente de las Cortes.

Además del decreto presidencial dando cumplimiento al precepto constitucional referente al término de los dos años próximos la extinción del presupuesto de culto y clero, someterá a la Diputación el proyecto de ley aprobado por las Cortes que quedó pendiente de votación definitiva, relativo al abono de cantidades a los jubilados de la Compañía Transatlántica, cuya triste situación trascapa al Gobierno.

El ministro de Justicia ha prometido que este asunto quede resuelto en el próximo Consejo, a lo que el señor Besteiro ha prestado también su conformidad y colaboración, con el fin de evitar la miseria de esos empleados que durante muchos años han prestado sus servicios a la citada Compañía.

AMPLIAS DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid 28.—A las ocho y media de la noche recibió a los periodistas el presidente del Consejo, participándoles que a la próxima reunión ministerial será llevado el proyecto de extinción del presupuesto de Culto y Clero.

Refiriéndose el señor Martínez Barrios a los actos que se celebrarán en Valencia con motivo de la llegada de los restos de Blasco Ibáñez, dijo que reventarán gran solemnidad.

He hablado con el señor Lerroux, que ha llegado allí felizmente esta tarde, y me ha expresado que la animación es extraordinaria, y que por la mañana había llegado el señor Maciá.

Con el presidente de la República han marchado también los ministros de la Guerra y Hacienda.

Yo me quedo aquí porque tengo mucho que hacer.

Un periodista le dijo que mañana se celebrará el mitin españolista, en el que tomarán parte, entre otros, los señores García Valdecasas y Primo de Rivera, y que se rumoreaban disturbios.

—Pues nada de eso. El acto se celebrará con absoluta normalidad a pesar de la pasión que hay en los bandos en lucha. Lo extraordinario de esto es que las mujeres toman parte activa. Yo creo que el voto de la mujer irá en la misma dirección e igual proporción que el voto masculino. Se votará de arriba hacia abajo, pasando por la clase media, teniendo un tipo que no admite un término medio: o votan todas.

Confirmó que marchará a Sevilla el domingo antes de las elecciones, pero no a pronunciar un discurso de tipo electoral, sino una conferencia en el teatro de la Exposición.

Después el señor Martínez Barrios se ocupó de la situación de Sevilla, diciendo que le habían visitado varios sevillanos, teniendo un cambio de impresiones, según el cual mejora notablemente la situación moral y material de Sevilla.

Un periodista le hizo ver que en estas elecciones seguramente habrá segunda vuelta, y esto podrá dificultar la reunión de las Cortes para el día 8 de Diciembre.

El presidente manifestó que no habrá por ello dificultades.

Por último habló el presidente del gran número de candidatos que se presentan por toda España, significando que al salirse todos era preciso grandear extraordinariamente el Parlamento, pues pasan de cuatro mil.

ALGUNOS GOBERNADORES ELEVAN EL PRECIO DEL TRIGO

Madrid 28.—Con motivo de la disposición del ministerio de Agricultura regulando el precio del trigo y harinas, algunos gobernadores civiles, con errónea interpretación de

sus preceptos, han autorizado la elevación de las harinas, y en consecuencia la del pan, para el mes de Noviembre.

El ministro, dándose cuenta de que el precio del pan se reguló por el de las harinas en el mes anterior, y siendo este de Octubre actual del tipo por bajo de lo normal, ha dictado unas instrucciones con el fin de impedir no sólo la elevación que se pretende, sino obtener una rebaja del precio del pan en el mes de Noviembre en relación con el adjudicado en Octubre.

COTIZACION DE MONEDAS

Madrid 28.—En el Centro de Contratación de Moneda, las cotizaciones en el día de hoy han sido las siguientes: Francos, 47. Libras, 38 25. Dólares, 8 12. Liras, 63 50. Francos Suizos, 232,75.

EL CONFLICTO DE LA CONSTRUCCION EN MADRID

Madrid 28.—En la Federación Patronal de Madrid se ha facilitado la siguiente nota a la Prensa: Interesa a la Federación Patronal madrileña hacer público que ha procurado por todos los medios poner término al conflicto planteado por el Sindicato Único del ramo de la Construcción.

Obedientes al mandato de las autoridades, hemos esperado, y en las entrevistas y reuniones celebradas hemos invitado a los obreros a llegar a un acuerdo.

Apureados los términos de cordialidad y transigencia y no habiendo sido posible ver realizados nuestros deseos, desde este momento nos inhibimos, entregando el asunto al Gobierno para su resolución.

Nadie podrá tacharnos de intransigentes y que no hemos hecho concesiones compatibles con nuestra dignidad y las posibilidades económicas; pero ante las imposiciones que se nos hacen, tales como la de que se conceda una indemnización de 585.000 pesetas, o en su defecto, la modificación de la ley de Accidentes del Trabajo, para que se abone a los lesionados el jornal entero, la imposición de la jornada de 44 horas y otras por lo cual tomamos la resolución antedicha y dejamos a las autoridades que resuelvan lo que proceda en este conflicto, que puede tener gravísimas consecuencias.

OPTIMISMO DE CANDIDATOS SOCIALISTAS

Madrid 28.—A última hora de la tarde estuvieron en el Congreso los candidatos a diputados a Cortes por Jaén, entre ellos el señor Bugeda, que se mostró entusiasmado y dando seguridad de que triunfará la candidatura de mayoría absoluta.

También dijo que los socialistas triunfarán en varias provincias, como Granada, donde el ambiente es francamente favorable a la candidatura que encabeza don Fernando de los Ríos.

Tan seguro tenemos el triunfo, terminó diciendo el señor Bugeda, que don Ramón Lamondá, que presentaba su candidatura por Jaén y Granada, ha optado por este último lugar.

PROPAGANDA DERECHISTA

Córdoba 28.—En las calles céntricas se han distribuido manifiestos de la candidatura de Acción Popular.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HABLA DEL CONFLICTO DE LA CONSTRUCCION

Madrid 29.—Esta madrugada el ministro de la Gobernación hizo a los periodistas, haciendo totes las siguientes manifestaciones: Con motivo del viaje de S. E. a la capital levantina para presidir los actos que se han organizado debido a la llegada de los restos de Blasco Ibáñez, nos quedamos solos en Madrid el presidente del Consejo y yo.

En toda España hay tranquilidad completa. Me comunica el gobernador de Córdoba que se ha solucionado la huelga de Pedro Abad. Se puso en libertad a los detenidos y el conflicto ha quedado liquidado.

Refiriéndose al conflicto del ramo de Construcción, dijo que los patronos y obreros reunidos ayer no habia llegado a un acuerdo.

A pesar de ello no es cierto lo que dice la Prensa de que se haya llegado a una ruptura en las negociaciones. Lo que ha pasado es que se han suspendido para reanudarlas en breve.

ESCUELA BERLITZ Gran Vía, 9, Principal TELEFONO 1-6-8-3 Todos los idiomas 2 y 3 de Noviembre próximo APERTURA DE NUEVOS CURSOS Prueba gratuita

Mientras tanto se estudiará una fórmula.

Con este espíritu se han separado ambas partes y así me lo comunica el gobernador de Madrid, que con gran tacto ha presidido las negociaciones.

He visto en un periódico una nota de la Federación Patronal y he de manifestar que está bastante obscura, pues en ella se habla de una supuesta inhibición de los patronos y dejando el asunto en manos del Gobierno.

El Gobierno ha protegido a los patronos y ha garantizado la libertad de trabajo, pero el Poder necesita de la colaboración ciudadana y en determinados momentos puede exigirla a las partes interesadas.

Por ello los elementos patronales no pueden inhibirse.

Un periodista le preguntó si el acuerdo que los organizadores del anunciado mitin de la Comedia habían desistido de su celebración.

—Eso, respondió el ministro, eran los rumores circulados, pero yo no tengo la menor noticia y creo que se celebrará.

Espero que la sensatez se imponga y no haya que lamentar ningún conflicto.

EL TRIUNFO LO HA CONSEGUIDO

Pero bien merecido está, por la constancia, empero y prontitud que demuestra en todos los trabajos concernientes a limpieza de ropa y tintorería la casa de LA ESTRELLA DE ORO, Carrera Genil, 47, y Plaza Nueva, 2. No olvidar los señas: Joaquín Oszón Ruiz. Teléfono, 1-0-4-5.

Doctor MEGIAS Médico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OIDOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 18, pral. De 3 a 6

Suscribase a "La Moda Práctica"

Valencia se prepara para recibir hoy los restos del glorioso escritor Blasco Ibáñez

HONORES QUE SE TRIBUTARAN A LOS RESTOS DE BLASCO IBÁÑEZ

Madrid 28.—En la Presidencia del Consejo facilitaron esta tarde copia de la siguiente disposición: Habiendo sido designada la fecha del 29 del corriente para la solemne entrega a Valencia de los restos del ilustre escritor Vicente Blasco Ibáñez, esta Presidencia ha dispuesto que en dicho día ondee la bandera nacional en todos los edificios públicos en señal de duelo.

Por el ministro de la Guerra se ha dispuesto lo siguiente: El decreto del día 21 de Enero del corriente año, que señala los honores que la marina de Guerra ha de tributar a los restos mortales del ilustre Blasco Ibáñez al ser repatriados, y a fin de enumerarlos, a propuesta del presidente del Consejo de ministros, y de acuerdo con éste, vengo en decretar lo siguiente: Artículo 1.º Se tributarán a los restos de D. Vicente Blasco Ibáñez, desde su llegada a Valencia, los honores militares que las Ordenanzas señalan al cadáver de un ministro civil muerto en el ejercicio de su cargo.

Art. 2.º El ministerio de la Guerra dictará las disposiciones necesarias para el cumplimiento del presente decreto.

LLEGADA DE COMISIONES Y PERSONALIDADES

Valencia 28.—Siguen llegando numerosos comisioneros y personalidades. También han llegado nuevas escuadrillas de Aviación, sumando ya los aparatos 108.

Entre jefes, oficiales, clases y soldados, han venido con los aparatos 512, habiendo hecho el viaje por el aire 116 y el resto en coches y en el tren.

El gobernador ha oficiado a los empresarios de espectáculos para que todos, al terminar las funciones, dejen los locales abiertos a fin de que puedan descansar en ellos las personas que no encuentren alojamiento.

La Oficina de Turismo se ha encargado, por otra parte, de buscar hospedaje a las personas que lo soliciten.

Al ministro de Hacienda señor Lara se le ha preparado el informe en la Delegación de su Ministerio.

EL SEÑOR MACIÁ Y OTRAS PERSONALIDADES, A VALENCIA

Barcelona 28.—Esta mañana, en el rápido de Valencia, salieron para la capital del Turis el presidente de la Generalidad don Maciá, el pri-



Los pequeños deben estar alegres

Cuando nota en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desarreglo intestinal; acude en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Aceite de Ricino "Goleoso". Envasado en un lindo vazo de cristal.



INFORMACION DE CATALUÑA

El entierro de los comunistas Casanellas y Barrios constituye una imponente manifestación de duelo

Barcelona 28.—Antes de que fueran descendidos los féretros que conducían los cadáveres de Casanellas y Barrios se habían estacionado frente al local del partido comunista más de cuatro mil personas.

A las tres y cuarto fué sacado del fúrgon el féretro, llevando el cadáver de Casanellas a hombros de afilados el partido.

El del otro comunista lo llevaban los tranvías.

Ambos iban envueltos en banderas rojas.

Los dos féretros fueron colocados en coches fúnebres, iniciando la marcha la comitiva.

A la cabeza de la misma iban 400 militantes comunistas cogidos de la mano.

Seguidamente marchaba una gran bandera roja con emblemas de los Soviets, transportada por una mujer vestida de rojo, a quien seguían otras mujeres con distintas banderas.

A continuación iban unas 50 coronas llevadas por mujeres, una de ellas del grupo Estat Catalá del comunista Compte, condenado por los sucesos de Gerret.

Inmediatamente iban hasta unas cuarenta banderas rojas de distintas sociedades y emblemas soviéticos.

La comitiva le formaban unas 20.000 personas, abundando los militantes de la C. N. T.

Al desmoronarse el cortejo desde la bajada de San Miguel, en la Plaza de la República, esperaban millares de personas.

El señor Barboní había avisado desde Madrid su llegada, pero no se le ha visto en la comitiva.

Durante el paso del cortejo fué interrumpida la circulación rodada.

Los comunistas iban en filas de a seis cogidos del brazo.

El número de concurrentes ha sido muy parecido al del entierro del Noy del Sucre.

Al comenzar el desfile en el Arco del Triunfo, el comunista Hilario Arrandiz agradeció en nombre de los familiares de Casanellas y del Barrio el homenaje a ambos.

Numerosos comunistas siguieron a pie hasta el cementerio de la barriada de San Andrés.

UNAS CUARTILLAS DEL SEÑOR LERROUX

Barcelona 28.—Hoy apareció el primer número del periódico «Renovación».

VARIAS NOTICIAS

El famoso tenor Miguel Fleta resulta herido en un accidente de automóvil

Importante alijo de armas en Zaragoza, destinadas a la venta entre el público

LOS ESCOLARES SEVILLANOS

Sevilla 28.—Seguramente el lunes entrarán en clase los estudiantes, por entender que lo ocurrido es una maniobra de carácter electoral.

MIGUEL FLETA, HERIDO EN ACCIDENTE

Zaragoza 28.—En el viaje de Jaca a Anso, efectuado por el tenor Miguel Fleta, para filmar la película «Miguelón», al volver una curva de la carretera, el automóvil de Fleta se encontró con un rebaño de ovejas.

A fin de evitar el atropello del pastor el chófer viró bruscamente, estrellándose el coche contra un árbol.

El famoso tenor resultó con la fractura del hueso nasal y otras heridas.

TIROTEO ENTRE HUELGUISTAS Y ESQUIROLES

Habana 28.—Desde hace cinco semanas no se publica «El Diario de la Marina» a causa de la huelga que mantienen los obreros de La Unión.

Esta mañana el periódico iba a reanudar su publicación con personal esquirolo.

Un grupo de huelguistas agredió, poco antes de la salida del periódico, a los esquiroles, estableciéndose un tiroteo en el cual resultaron heridos el tipógrafo español José Pallas, jefe del equipo de esquiroles, y otros varios.

En vista de que el tiroteo no cesaba, se pernoctó ante el edificio del periódico un destacamento de tropas, que disparó contra los grupos. Esto produjo alarma.

UN CONSEJO DE GUERRA

Toledo 28.—En el Alcázar se ha verificado un consejo de guerra presidido por el teniente coronel de la Escuela de Infantería señor Quintana, contra los vecinos de Chozas de Canales Félix Cobas Rubias, Felipe Tienda, Lucio Rey y otros.

Los hechos ocurrieron el día 29 de Septiembre de 1931, con motivo de un conflicto entre patronos y obreros en la discusión de unas bases de trabajo.

El alcalde avisó a la Guardia civil de Cermena, y al llegar un cabo y tres guardias un grupo de obreros les agredió e insultó, resultando heridos el cabo y dos guardias.

El fiscal retiró la acusación mantenida contra los tres primeros y solicitó la pena de dos años de prisión contra el otro procesado llamado Laureano.

El Defensor de éste solicitó la absolución. La sentencia será elevada al auditor de la región.

LA SUBLEVACION DE BRAGANZA

Liaboa 28.—En el ministerio de Estado han facilitado una nota dando detalles de la sublevación de Braganza y resaltando el espíritu de los que se opusieron al movimiento.

MUERTOS Y HERIDOS EN JERUSALEN

Jerusalén 28.—El número de muertos y heridos e consecuencia de los disturbios es: 18 policías británicos.

HERNIADOS

LA FABRICA de Aparatos y Braqueros para curar las HERNIAS, os dice: Abrir los ojos a la realidad. La fábrica de aparatos posee todos los modelos necesarios para contener y curar toda clase de hernias, y si aquellos no bastasen, se construiría el que fuese necesario.

No comprad aparatos de mucho precio. Visitad esta casa, que por estar en Granada os la que os puede ofrecer más garantías.

Medias de goma para varices Fajas de todas clases Bazar Rayos X Eugenio P. Requena Acera del Casino, 23 y 25 GRANADA

Teatro Cervantes Principal cinema Equipo sonoro WESTERN ELECTRIC Hoy DOMINGO 29 de Octubre de 1933 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA la magnífica película Metro Goldwyn Mayer, de gran éxito, titulada

Trader-Horn Los más hermosos ejemplares de leones, elefantes, leopardos, tigres, panteras, hienas, cocodrilos, etc. Butaca de patio 1,25 General 0,40 Mañana, Lobos pastores. El martes, 50 dólares una vida. El jueves, Los de abajo.

Coliseo Olympia Gran programa de cine sonoro Hoy DOMINGO 29 de Octubre de 1933 Ultimo día Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11 PROGRAMA 1.º NOVEDADES PARAMOUNT número 1. Informaciones de todas partes. 2.º Restaurant de Betty (Dibujos animados). 3.º Grandioso éxito de la preciosa y divertida sup. PARAMOUNT, titulada Un ladrón en la alcoba Hablada en español por Miriam Hopkins, Kay Francis, Herbert Marshall y Charl Rughles. Dirigida por Ernes Lubitsch. ¡LUJO! ¡ARTE! ¡RISA! París, Venecia y otros bellos parajes PRECIOS Butaca de patio 1,25 Localidad general 0,70 Mañana, dos estrenos Paramount: SI YO TUVIERA UN MILLON, por 15 estrellas y 7 directores, y LA CASA ES SERIA, por Imperio Argentina.

TEATRO Isabel la Católica Compañía de comedias cómicas Quintero-Labra Sólo DOS días, DOS Hoy DOMINGO 29 de Octubre de 1933 DOS FUNCIONES, DOS Por la tarde, a las seis, el gran éxito cómico de Lucio y Capella, en tres actos, titulado El Niño de las Coles Exito personal de J. M. Labra. Por la noche, a las diez, otro gran éxito cómico. La comedia en tres actos, de Paso, titulada Soltero y solo en la vida Mañana, DON JUAN TENORIO

Salón Nacional Hoy DOMINGO 29 de Octubre de 1933 Mañana LUNES 30 de Octubre 1933 Secciones desde las 3 de la tarde. La última a las 11. Estreno del semanario de Informaciones mundiales, NOTICARIO FOX SONORO Estreno de la formidable producción Columbia Pictures, El testigo invisible Interpretación de WILLIAM COLLIER y ZASU PITTS PRECIOS BUTACA, 1 pla. ANFITHEATRO, 25 CTS. Butaca, 50 cts. Anfiteatro, 25 cts.

Teatro Cervantes Principal cinema Equipo sonoro WESTERN ELECTRIC Hoy DOMINGO 29 de Octubre de 1933 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA la magnífica película Metro Goldwyn Mayer, de gran éxito, titulada

Coliseo Olympia Gran programa de cine sonoro Hoy DOMINGO 29 de Octubre de 1933 Ultimo día Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11 PROGRAMA 1.º NOVEDADES PARAMOUNT número 1. Informaciones de todas partes. 2.º Restaurant de Betty (Dibujos animados). 3.º Grandioso éxito de la preciosa y divertida sup. PARAMOUNT, titulada Un ladrón en la alcoba Hablada en español por Miriam Hopkins, Kay Francis, Herbert Marshall y Charl Rughles. Dirigida por Ernes Lubitsch. ¡LUJO! ¡ARTE! ¡RISA! París, Venecia y otros bellos parajes PRECIOS Butaca de patio 1,25 Localidad general 0,70 Mañana, dos estrenos Paramount: SI YO TUVIERA UN MILLON, por 15 estrellas y 7 directores, y LA CASA ES SERIA, por Imperio Argentina.

UNA FIGURA UNIVERSAL

CENTENARIO DE NOBEL

En motivo de celebrarse este año el centenario del nacimiento del sabio, Suecia—su tierra natal—colocó en la solemnidad del otorgamiento del premio Nobel de Medicina y la publicación de la biografía del célebre sabio.

Parte fundamental de la vida de Alfred Nobel fue altamente concurrido; inventor de la dinamita, ganador del premio de su nombre por la paz. Cuando su hermano menor, Alfred Nobel compuso el árbol genealógico de la familia, Alfred escribió en el siguiente breve autografía:

Alfred Nobel: Un médico humanitario debiera haber puesto fin a la existencia miserable cuando, al morir, comenzó a respirar. Virtudes importantes: conservar siempre las manos limpias y no molestar a nadie. Defectos más importantes: No tener familia, ser de temperamento melancólico y hacer bastante mal de cabeza. Su único deseo: no ser recordado vivo. Su pecado más grande: no adorar al dinero. Acontecimientos importantes de su vida: «Guerra».

Quizá de todas, sea la última afirmación de esta pequeña autobiografía que menos se compadece con la realidad. Como químico y como inventor, Alfred Nobel revolucionó la industria del armamento, hizo rico con sus descubrimientos de materias que sólo sirven para matar, al mismo tiempo que descubrió como único fin de su vida el otorgamiento de la paz, la ciencia, el arte y la literatura.

Mientras sus hermanos Roberto y Ludvig trabajaron efusivamente en una industria petrolífera de grandes rendimientos, que luego fueron nacionalizados por los comunistas rusos, Alfred trabajó en el otorgamiento de los premios Nobel, siempre seguro ante sus amigos de la formidable acción exterior.

madora de sus explosivos convirtió la guerra en un absurdo. A pesar de sus intenciones pacifistas, Nobel no simpatizó mucho con el movimiento por la paz. En una carta dirigida a Berta von Suttner—premio Nobel y autora del libro «Abajo las armas»—escribió: «Mis fábricas evitarán con más éxito la guerra que sus Congresos de paz. El día que dos ejércitos se puedan exterminar uno al otro en unos segundos, los pueblos civilizados renunciarán a la guerra y disolverán sus huérfanos».

También en esta otra afirmación, Nobel estaba lejos de la verdad. Sus explosivos han sido usados por los ejércitos de todo el mundo como agente exterminador de tremendas consecuencias, sin que éstas hayan influido excesivamente en los frutos de la Conferencia del Desarme. Nobel, empujado en sus trabajos experimentales, atraído por el laboratorio para la solución de problemas químicos, no adhirió al verdadero fruto de sus trabajos empleado por los demás hombres. Sus fábricas, instaladas en diversos países, trabajaron efusivamente, y cuando Nobel murió, en 1896, dejó un capital considerable. La mayor parte de esta fortuna, unos noventa millones de pesetas fueron destinadas, según su deseo, a la «Fundación Nobel», que anualmente distribuye los intereses del capital en cinco premios, para las personas más destacadas en el mundo por su labor en pro de la paz y los grandes genios de las ciencias y de la literatura.

Desde que fue creada la «Fundación Nobel», han sido distribuidos en total 60 millones de pesetas entre 163 sabios, poetas y políticos de 15 diferentes países. A la cabeza de los que han recibido premios Nobel figura Alemania, con 39; sigue Inglaterra, con 27; Francia, con 26; Estados Unidos, con 15; Suecia, con 12; Holanda y Dinamarca, cada una con 7; Suiza, 6; Austria e Italia, 5; Bélgica y Noruega, 4; España, 3; Polonia, 2, y Rusia, 1.

OSRAM que la lámpara de mucha luz blanca es lo que importa. Cuanto más luz, tanto mejor OSRAM la de máxima luz. Rechace las lámparas de luz pobre y pida siempre OSRAM, la de mucha luz blanca.

Política local

Otro candidato

Hablando el gobernador con los periodistas sobre las candidaturas que lucharán en las próximas elecciones, dijo que habían aumentado, pues se presenta como candidato el catedrático del Instituto don José Taboada Tundidor. Aunque lo hace con el carácter de tradicionalista, parece que el partido no interviene para nada en ello ni lo ha designado.

Otra candidatura para las minorías

En reunión celebrada anoche por el Comité de la Alianza de Labradores, se acordó presentar una candidatura por los puestos de la minoría en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Candidatura popular de izquierda republicana

La comisión organizadora, constituida para la presentación en esta provincia de una candidatura de izquierda netamente republicana, tiene ya avanzadísimo sus trabajos. Todavía no está ultimada en firme la candidatura popular de izquierda republicana en lo que se refiere a la totalidad de los nombres que en ella han de figurar; pero, desde luego, en ella lucharán don Eduardo Ortega y Gasset, don Virgilio Botella Arenal, don Eduardo Barriobero, don Mariano Sánchez Roca, don José Algorta, don Joaquín Rocamora, y posiblemente don José Estellés, actualmente director general de Prisiones.

DE HACIENDA

Pagos para el día 3

Diputación provincial, Antonio Arboles, señor ingeniero jefe de la industria, don Luis Quintana, señor jefe de Telégrafos, señor Inspector de Sanidad, depositario pagador de Haciendas, ingeniero de la riqueza agrícola, don Manuel Ruiz y don David Mercado.

Gran Café Alameda

Todos los días, grandes conciertos de cinco y media a siete y media tarde y de nueve a once noche, a cargo de la magnífica orquesta LOS SEIS NIKOLS. Los domingos, concierto extraordinario de una a dos y media tarde.

Radio Granada EAJ 16

Programa para el día 29: 4.30: Música de baile. 6.30: Cierre de la emisión. Programa para el día 30: 1.30: Música. 2.15: Receta culinaria. 2.30: Cierre. 9.30: Servicio meteorológico. Cotizaciones de Bolsa. Concierto al piano por la eminente profesora señorita Mercedes Agudo, con el siguiente programa: «Capricho», Scarlatti; «Estudios números 3 y 12», Chopin; «Aben Humeya», Barrios; «Angelita» (tango), Barrios, y «Danza de la gitana», Halffter.—11.30: Fin de la emisión.

Dr. F. Gonzalo Médico - Químico - Farmacéutico Medicina y Análisis Consultorio y Laboratorio Salamanca, 14

LA RESIDENCIA DE NAPOLEON EN SANTA ELENA

El ministerio de Negocios Extranjeros francés acaba de autorizar a la Sociedad de Amigos de Santa Elena para que complete la obra que Napoleón III empezó en Longwood. Napoleón III envió a dicha isla al capitán de Ingenieros Messiaín con el encargo de que hiciera restaurar la casa en que estuvo cautivo Napoleón I; el oficial cumplió estrictamente su encargo, sin preocuparse de las casas vecinas, que sirvieron de residencia al séquito del emperador, es decir, a los generales Gourgaud, Les Cazes y Montholon. Ese olvido o esa negligencia de aquel oficial dio lugar a que el encargado de la residencia tuviera que hacer vida en las habitaciones del emperador.

EN GINEBRA SIGUEN PERDIENDO EL TIEMPO

Ginebra.—La Comisión general de la Conferencia del Desarme se ha reunido esta tarde, bajo la presidencia del señor Hénderson. Este expuso a la Comisión el resultado de la reunión celebrada ayer por la Mesa, en la cual se acordó proponer el aplazamiento de la Comisión general hasta el día 4 de Diciembre, encargando a la Mesa de tomar las medidas necesarias para poder empezar en dicha fecha el examen en segunda lectura del proyecto de Convenio.

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

LABRADORES!

Utilidad en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada SEMBRADORA DE REMOLACHA, TRIGO Y OTRAS SEMILLAS. Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desea, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASQUIVAS Y CABALLONES. Con estas dos semillas, economías y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones.—Pídalo catálogo ilustrado Juan Leyva - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

DE HUESCAR

Maleantes detenidos

El día 25, los agentes de Policía de esta población, auxiliados por los individuos de la Guardia municipal, detuvieron, poniéndolos a disposición del juez de este partido, como carteristas, a Antonio Martínez Martínez, de 37 años, soltero, natural de Cuevas de Almonzora (Almería), sin domicilio; Antonio Colomer Grau, de 30, de Puebla Larga (Valencia), sin oficio, y Martín Alcaraz Morillas, de 35, de Puerto Lumbreras (Almería).

La apertura de una calle

El alcalde ha recibido una carta general Núñez del Prado, en la que le participa que la Comisión técnica militar ha informado favorablemente el expediente instruido para la apertura de la calle que enlaza la placeta de los Campos con el campo y que ocupa los terrenos que se halla emplazado el antiguo cuartel de Artillería.

Sucesos locales

Detención de un reclamado

Agentes de Vigilancia procedieron ayer a la detención de José Navas Navarro, el cual estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del Salvador.

Malos tratos

En el hospital de San Juan de Dios recibió asistencia Enrique Gómez Bueno, de 27 años. Sufría erosiões en la mano derecha, que le causó el maltratarle Francisco Antelo.

En la Delegación provincial de Trabajo

No se recibieron ayer comisiones por haber marchado el señor delegado al Gobierno civil a la reunión que había de celebrarse con el elemento obrero de las minas de Alquízar para tratar de la reapertura de la mina «La Andaluz».

LARIOS, S. A. MALAGA Vinos generosos. Licor "Triple Seco" Coñacs "Tres Estrellas" y "Principe"

Sección de espectáculos

Teatro Cervantes

Hoy es el último día que se proyecta la más emocionante película que filmó la casa Metro Goldwyn Mayer titulada «Trédér Horn», que se exhibe en todas las secciones, debido a sus emocionantes escenas tomadas en plena selva virgen del África y en las que se desarrollan encarnizadas luchas con los más hermosos ejemplares de leones, tigres, leopardos, cocodrilos, rinocerontes, hipos etc. etc.

Salón Nacional

Hoy domingo, en secciones desde las dos de la tarde, se proyectará por última vez el delicioso y divertido vodevil titulado «Chófer con fuldes» (versión doblada en Español), que tanto éxito ha obtenido los días que se viene proyectando. En este día se termina el plebiscito organizado por esta Empresa, para que después de vistas por el público los dos versiones que se han hecho de esta película, sea la original en francés y la doblada en español, pueden emitir cuantas personas lo deseen su voto manifestando cuál de las dos versiones le ha gustado más, para lo cual hay buzones instalados en las salas de ópera, en los que se podrán depositar los votos.

Coliseo Olympia

Se proyecta por última vez hoy domingo la preciosa película de la Paramount titulada «Un ladrón en la sico», que en versión hablada en español se ha venido proyectando durante varios días en este elegante coliseo, con gran éxito.

tuladas una de ellas «Si yo tuviera un millón», interpretada por quince estrellas y dirigida por siete directores, humorística como ninguna y de situaciones cómicas, dramáticas y sentimentales.

La otra película que se estrena de esta misma marca se titula «La casa es seria»; está hablada y cantada en español e interpretada por la gentil cantante española Imperio Argentina.

El programa no puede ser más sugestivo y atrayente, por lo que ca de esperar que el público lo premie con su asistencia.

Isabel la Católica

Hoy hace su presentación en este teatro la compañía de comedias Quintero Labra, que ha sido contratada para que actúe solo dos días, de paso Málaga. Las funciones que hoy representan son las siguientes: En función de tarde, dando principio a las seis, se representa la comedia en tres actos, original de Lucio y Cepeda, titulada «El niño de las coles», de la que hace una creación José Labra, y por la noche, a los diez, tendrá lugar la reposición de la comedia de Antonio Paso titulada «Soltero y solo en la vida».

Chófer con fuldes

«Chófer con fuldes» es una película, mejor dicho un vodevil encantador, lleno de escenas de la más chispeante comedia, y del que es protagonista el celebrado actor cómico Amador Bernad y la bellísima actriz Rolia Norma.

Mañana lunes nuevo programa, estrenándose la interesante producción de gran emoción, titulada «El testigo invisible» por William Powell y Paso Pitts.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quienes los solicitan. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación no devengarán honorarios ni Comisión a favor de la misma. Delegado de propaganda en la provincia de Granada: LUIS AGUILERA GOMEZ

VIDA DEPORTIVA

El partido del próximo día 1.º

Ha causado gratísima impresión entre toda la afición el anuncio del partido de fútbol que el día 1.º, festividad de los Santos, tendrá lugar entre el magnífico conjunto de selección de jugadores madrileños, llamado Selección Universitaria de Madrid y el primer equipo de nuestro Recreativo Granada, club representante del fútbol granadino.

Entre los jugadores que destaca la selección madrileña figuran los siguientes: Campos, del Madrid; Bernabéu, Lozano, Muriones, Calleja y Montalbán, del primer equipo del Nacional; Goyanes y Ricardo, del primer equipo de Carabanchel; Villalba, del Alcántara, y Egea y Meadía, del primer equipo de la Ferrrovía.

Esta selección de jugadores ha habido necesidad de traerla a Granada el día 1.º de Noviembre aprovechando la media festividad del día, pues en domingo es imposible reunir el conjunto referido, ya que el mismo está jugando campeonatos con sus clubs titulares.

Con dirección a Sevilla

Con dirección a Sevilla ha marchado el secretario técnico del Club Recreativo don Ricardo Martín Campos, que va a dicha ciudad, al mismo tiempo que a vez el gran partido que tiene lugar hoy domingo entre el Sevilla y el Madrid, a entrevistarse con los directivos de la Federación Sur para la resolución de los campeonatos que han de jugar nuestro club en la actual temporada, así como para solventar el asunto del jugador Cruz, que como sabe la afición ha vuelto al Recreativo.

Los buenos garajistas siempre deben tener existencias de

AGLON AUTO-OIL

¡pues el público inteligente lo pide, como mejor lubricante!

Juventud Socialista

Se ruega a los socios de esta Juventud pasen por esta nuestra secretaría, hoy 29, a las cuatro de la tarde, para comunicarnos asuntos de gran interés.—La directiva

José Sánchez Jorra Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta

Matadero público

Estado demostrativo de la cosecha verificada el día de ayer: vacunos 10 a 355; cerdos 0 a 0.00; toros, 4 a 3.60; corderos 5 a 3.35; vacas 3 a 3.35; vacas de leche 0, e 0.00; borregos 178 a 3.75; borregos, 8 a 2.50; chotos 0 a 0.00; cabras, 1 a 2.50; machos, 0 a 0.00; cerdos, 0 0.00. Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.º, 6.00; de 2.º, 5.50; de 3.º, 4.50; de 4.º, 4.00; borregos, 3.00; vacas, 4.00.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Table with weather data for October 28, 1933. Columns include temperature (max/min), wind, and precipitation.

Herido al dispararse un revólver que encontró

Anoche recibió asistencia en la Casa de Socorro Luis Labella Rojo, de 22 años, vecino de Pinos Genil. Este había encontrado un revólver, y al examinarlo se le disparó. Resultó con una herida en la pierna derecha, sin oficio de salida.

INSTRUCCION PUBLICA

Junta de inspectores de la Primera enseñanza de la provincia

Los señores maestros nacionales de la capital, que tienen solicitada el dar la enseñanza de adultos en el presente curso escolar, deberán proceder con toda urgencia a efectuar la matrícula en el local que se les designara en el pasado curso...

Por renuncia del señor Guerrero, maestro de la escuela número 13, efectuará la enseñanza la maestra nacional doña María Expectación García en el local de la escuela unitaria de niñas número 6, calle Molino de la Corteza.

Por renuncia del señor Calvo Flores, maestro de la unitaria número 11, la maestra doña Carmen de la Higuera dará las clases correspondientes en la escuela de niñas número 3, Elvira, 121.

La maestra doña Florentina Soler, por renuncia del señor Rodríguez, maestro de la escuela unitaria número 15, efectuará dicha enseñanza en el presente curso en el tercer grado de niñas de la Graduada aneja a la Escuela Normal, y en el cuarto grado de la misma el maestro de la unitaria número 19, señor Muñoz Robert.

Los señores maestros de dicha escuela Graduada, junto con los dos educadores para este curso, unificarán sus esfuerzos al objeto de dar realidad en todas sus partes a la reforma de la enseñanza de adultos.

Consejo provincial de Primera enseñanza de Granada

En la sesión celebrada en 24 de los corrientes, el Consejo provincial acordó lamentar las acusaciones que públicamente se han reflejado en la prensa diaria, con referencia al amueblamiento de la nueva Escuela Normal del Magisterio, y sin juzgar el fondo del asunto, condenar el procedimiento empleado.

En la misma sesión se acordó acceder a la permuta solicitada por los señores Castilla y Martínez; ordenar el cese del interino de la escuela graduada aneja, don José Olmedo, por incorporarse a su grado el director accidental don Justo Casares; dar por terminado el expediente de incompatibilidad instruido a petición de doña María López Parra; pasar a Informe de la Inspección varios expedientes, y proponer de acuerdo con el Informe de la Junta accidental, el traspaso de varios colegios privados.

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para el día 30

Sala de lo Civil. Juzgado: Tribunal provincial de lo contencioso administrativo: Don Antonio Monasterio Matilla con la Administración general del Estado, contra acuerdo del Ayuntamiento de Caza capital; abogado, señor González Carrascosa; procurador, señor Herrera; secretario, señor Alonso.

El mismo Tribunal: La Compañía Eléctrica con la Administración, contra acuerdo del Ayuntamiento de Loja; ponente, señor López Palacios; abogado, señor Ramírez Antón; procurador, señor Martín Quezada; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial. Sección primera. Juzgado de Guadix: Contra Antonio Sánchez Marcos, por rapto; siete testigos; Tribunal de jurado; ponente, señor Navarro; abogado, señor Cardell; procurador, señor Donnet; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Apelación de auto de procesamiento número 183, de 1933; ponente, señor Villalba; abogado, señor Artacho; procurador, señor Casas; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Iznalloz: Contra Celedonio Moreno Muñoz y tres más tenencia de armas; un testigo; ponente, señor Díaz; abogado, señor Cardell; procurador, señor R. Lecal; secretario, señor Perdo.

Sección segunda. Juzgado de Loja: Contra José Sánchez López y otros, por hurto; cinco testigos; ponente, señor La Torre; abogados, señores Eutena y Pabón; procurador, señor Roldán; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Orgiva: Contra Marcelo Carmona Pozo, por tenencia de explosivos; cinco testigos; Tribunal de jurado; ponente, señor Latorre; abogado, señor Blasco Díaz; procurador, señor Casas; secretario, señor Alonso.

Juicio suspendido. Ayer fué suspendido el juicio por jurado del Juzgado de Guadix contra Manuel Contreras Cobo y once procesados más, por el delito de homicidio, por enfermedad del señor Sanz Blanco, señalándose para el próximo cuatrimestre.

Sentencia

Por esta Audiencia se ha dictado la siguiente: Del Juzgado de Orgiva, contra Ramón Rodríguez López, por lesiones, se le condena a la pena de ocho años y un día de prisión mayor, con accesorias, indemnización y costas.

Pleitos. En la secretaría de esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de primera instancia de Cofa, entre don José Ballesteros Lima, con don Hermenegildo Gallego Thomas, en concepto de tutor del menor don Tomás Carmona Gallego, sobre reclamación de cantidad.

Del Juzgado de la Alameda, de Málaga, entre don José Hidalgo Espíndola, con don Juan, don Antonio y doña Plácida María Manjano Bermúdez, sobre reclamación.

El rumoreado complot militar mejicano

Méjico 28. Informes que ofrecen ciertas garantías, dan cuenta de que dos capitanes y cinco tenientes del Ejército han sido detenidos por estar acusados de haberse complicado en el complot militar que había de iniciarse esta noche con carácter semejante al levantamiento de los sergentes cubanos.

Las autoridades realizan investigaciones en todas las provincias en averiguación de los demás complotados.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Un incendio

La Guardia civil de Albolote participa al gobernador que unos 300 metros del citado pueblo han sido pasto de las llamas tres almazaras de paja propiedad de don Francisco Fernández Robles y don Antonio Montes Romera, ignorándose las causas del siniestro.

Se han quemado unas veintiocho mil arrobas de paja, valoradas en siete mil pesetas.

La Guardia civil hace gestiones para averiguar las causas del incendio.

Detenidos

En Alhama ha sido detenido por la Guardia civil Merianno Cabzas Muñoz, reclamado por el juez de instrucción del partido, por el delito de rapto.

La Guardia civil de Pinos Puente ha procedido a la detención de María Hermita Lafuente, vecina de dicho pueblo, por ser autora del hurto de aceitunas del olivar del cortijo de Santa Lucía, de aquel término, cuya aceituna le fué intervenida en su domicilio, que fué puesta a disposición de la autoridad judicial de Pinos Puente.

Comerciantes: Para dar publicidad a sus artículos deben anunciarse en EL DEFENSOR.

Noticias de Gobernación

Resolución de conflictos. Asalto a una ganadería. Huelgas escolares

Madrid 28. El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, manifestó que la tranquilidad era completa en toda España.

Se ha resuelto—agregó—la huelga del pueblo de Espere (Cádiz), y también doce o catorce conflictos de tipo agrario en aquella provincia, habiéndose puesto al habla con la autoridad gubernativa el delegado del Trabajo y las representaciones patronales y obreras.

Los estudiantes han declarado algunas huelgas parciales en la provincia, sin importancia.

El gobernador civil de Cáceres comunica que en Alcáñero, unos sesenta individuos asaltaron la ganadería de Bernádez, secuestrando a varias cabezas de ganado.

La Guardia civil hace gestiones para detener a los autores y sancionar debidamente el hecho.

Respecto a la huelga de construcción en Madrid, dijo que continúan las reuniones de patronos y obreros, con asistencia de un delegado del Gobierno civil de la provincia.

Interrogado si tenía noticias de la suspensión del mitin de la Comedia, contestó que él solamente había dictado las disposiciones que figuran en la Prensa de la mañana sobre propaganda electoral.

MILITARES

Guardia civil

Ascenso. Son ascendidos al empleo de subayudantes los brigades de la Comandancia de Granada don Antonio Maldonado Rodríguez y don Rafael Torres Melgarejo, y al empleo de sergentes primeros, los sergentes, también de la Comandancia de Granada, don Antonio Martínez Martínez y don Vicente Zamora Segura.

Destinos. Subayudante don Antonio Maldonado Rodríguez, de la Comandancia de Granada a la de Almería, y subayudante don Rafael Torres Melgarejo, de la de Granada, a la Plana mayor del octavo Tercio; brigada don Antonio López Rodríguez, de la de Almería, a la de Granada; sargento primero don Antonio Martínez Martínez, de la de Granada, a la misma, y sargento primero don Vicente Zamora Segura, de la de Granada, a la misma.

Ingenieros

Destino. Capitán don Francisco Lozano Aguirre, de supernumerario, y en comisión al Arma de Aviación.

Licencia. Se concede un mes de licencia, por asuntos propios, para Francia, al teniente don Pedro de Rueda y Ureta.

Infantería

Destinos. Capitán don Miguel Silveira Moya, del Cuerpo de Seguridad, de Málaga, al mismo servicio en Huelva, y teniente don Luis Cano Bericat, del mismo servicio en Málaga a Huelva.

Artillería

Ascenso. Es ascendido a comandante el capitán del Ligeró número 4, don Federico Hornillo Escrivano. Destinos. Capitán, don Juan López Rubio, ascendido del Ligeró número 4, al de Costa número 2; teniente, don Rafael Bolox Villalba, del Grupo Mixto número 1, al Ligeró número 4, y sargento, Jesús Ocaña Torrijos, del de Montaña número 1, al Ligeró número 4.

Cuerpo auxiliar

Destinos. Don Moya López, artillero disponible, al Parque de Ejército número 5; don Miguel Bermúdez García, electricista, disponible, al regimiento Artillería de Costa número 4.

Suboficiales

Destinos. Sergentes primeros de Artillería don Antonio Pérez Luna, don Juan Gadea Escudero y don José Reinos Alvarez, de disponibles, al Regimiento Ligeró número 3 al Ligeró número 5 y al Ligeró número 16.

Licenciamiento

Circular. Se dispone que desde el día 10 al 21 del mes de Noviembre próximo sean licenciados los individuos de tropa de los Cuerpos de Marruecos y detachamientos del Sahara pertenecientes al primer llamamiento del reemplazo de 1932 y agregados al mismo.

LA MODA PRACTICA

SE PUBLICA DOS VECES AL MES. PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: UNA PESETA.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Desfile de alcaldes. Dos actos políticos

Continuó por el Gobierno civil el desfile de alcaldes de la provincia, figurando entre ellos el de Alhama don Francisco Morales Valencia, el de Alarcón don José Zurro, el de Jayena don Francisco Maldonado, el de Guadix don David Salvador y el de Trámmula.

También se dieron para cumplir el deber Asensal don Aurelio Aranzana, maestro nacional de Cortes y Graens; don Juan Luque y don Juan Gujarrío; de Alquer, el inspector de Primera enseñanza don José Díaz Ruano; una comisión de la patronal de Guadix; el presidente del partido radical de Dúrcal, don Plácido García Cabello, y don Juan Pérez Chaves, del Padul, y el maestro de Limones don Guillermo Roquera Guerrero.

A las dos de la tarde recibió el gobernador a los redactores de los diarios locales, manifestándoles que el domingo se celebrarán dos actos políticos en Granada: uno organizado por el ex diputado a Cortes don Juan Ramón La Chica, que a las dos de la tarde dará una conferencia en el teatro Cervantes, y otro organizado por el partido comunista, que tendrá lugar en el huerto de la Magdalena, situado en la calle de San Isidro, y en el cual serán oradores Eugenio Ortiz José Llerín, José García Santiago y Manuel Delgado.

Agregó el gobernador que le había visitado una comisión de estudiantes para solicitar la libertad de su compañero Federico Fernández Bobadilla, cosa a la cual no pudo acceder el señor Asensal por hallarse el detenido a disposición del Juzgado.

Después de la derogación de la Ley Seca

Después de la derogación de la Ley Seca, se ha establecido una barrera protectora que, aunque se podrá vencer, impedirá mucho la importación de vino y bebidas alcohólicas en los Estados Unidos. Las bebidas alcohólicas extranjeras que ahora pueden importarse a Norteamérica tendrán que pagar una tarifa de aduana casi doble de la que pagaban en 1914, último año normal de la importación de alcohol en Norteamérica.

Los derechos de aduana (señalan entre un dólar y a la por galón (455 litros). Además, se crearán otros grandes impuestos por el Gobierno federal y, por su parte, los diferentes Estados norteamericanos impondrán también otros gravámenes. Seguramente esta táctica la seguirán todos los Estados porque así tendrán una buena fuente de ingresos.

Vinos corrientes, que antes de la prohibición formaban una parte importante de la importación de alcohol en Norteamérica, serán cargados con 125 dólares a por galón de cuatro litros y medio.

Este impuesto ascenderá antes de la guerra a veinte céntimos por galón el máximo. Vinos en botellas u otros embalses (con excepción de botellas) pagaban cuarenta y cinco céntimos por galón. Los mismos vinos, en botellas, pagaban 185 dólares por caja.

En lo sucesivo, el champán y otros vinos espumosos pagarán, según las nuevas tarifas, seis dólares por galón, o sea el doble que pagaban antes de la guerra. Para aguardientes, ginebras y restantes licorosos, se calcula a cinco dólares por galón, mientras que los derechos que pagaban antes de la guerra eran de 260 dólares.

El derecho de aduana para la cerveza y bebidas semejantes será ahora de un dólar por galón, cuando antes de la guerra eran cuarenta y cinco céntimos.

Además de los derechos de aduana por la entrada de la bebida, existen otros derechos de importación sobre las botellas y demás embalajes. Este impuesto es completamente nuevo, ya que antes de la prohibición no existía tal derecho de aduana.

Los Estados, como decimos anteriormente, imponen a su vez otros impuestos especiales para el alcohol. Además, los comerciantes que se dediquen a la venta de bebidas tendrán que pagar una especie de licencia que les permita vender alcohol. Este impuesto oscila entre 25 y 100 dólares el año.

COMPANIA ARRENDATARIA DEL MONOPOLIO DE PETROLEOS, S. A.

Subasta de una finca de su propiedad en Granada

Esta Compañía saca a subasta la finca que a continuación se reseña: Finca situada en Granada, con superficie total de unos 2.400 metros cuadrados, edificaciones y muro de cerca. Precio base de subasta 27.411'30 pesetas.

Los señores a quienes interese tomar parte en la subasta de la referida finca, pueden dirigirse cualquier día laborable de doce a una al Departamento de Explotación de esta Central, Torija, número 9, Madrid, o a la Agencia Comercial de nuestra Compañía en Granada, Gran Vía de Colón, número, 65, en donde se les facilitará los datos oportunos sobre la indicada finca.

Las ofertas han de entregarse bajo recibo en la Secretaría General, Negociado de recepción de pliegos para concursos, hasta el día 15 de Noviembre próximo, a las doce de la mañana, o enviarse por correo certificado, y con acuse de recibo, considerándose en este caso como fecha de entrega la de recepción en CAMPSA.

Es condición precisa para presentar ofertas, unir a las mismas un recibo de la fianza entregada en la Caja Central de la CAMPSA, en Madrid o en la de su Agencia Comercial de Granada.

Esta fianza, de la cual se dará recibo por duplicado, y que será devuelta en caso de no ser aceptada la oferta, deberá importar el dos por ciento del tipo de subasta fijado para la finca en cuestión.

Madrid, 27 de Octubre de 1933 EL DIRECTOR GENERAL, MALUQUER

Oficina Técnica Jurídico Administrativa

Consulta diaria de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde,

Honorarios: 2 ptas. Domicilio: San Antón, 46

En este periódico se admiten esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada

LIBRO FIGURINE/ETILOGRAFICA/... TEXTOS PARA EL INSTITUTO ESCUELANORMAL UNIVERSIDAD OBRAS DE CONSULTA LIBRERIA "GRANADA" GRAN VIA 49-51 TELEFONO:1173

AL PUBLICO Para el que no quiera utilizar el servicio Municipal, la Empresa Funeraria de VICTORIANO MORAL de la Plaza Universidad, ha establecido servicios en automóvil, incluido todo impuesto, desde 30 pesetas en adelante, y se sirven los atados en camioneta a los pueblos de la provincia. Plaza de la Universidad. Teléfono 1.745

CONCURSO 25.000 PTAS. DE PREMIOS SE LA DO MA LE LA TO VI GA

Consultorio Jurídico Cuesta del Progreso, núm. 3. Granada - Teléfono 10-18 Gestiones y defensa de toda clase de asuntos judiciales. Tramitación de divorcios con arreglo a nueva Ley, juicios de desahucio y revisiones de rentas. Cumplimiento de exhortos; obtención de certificados de Penales, partidas de nacimiento, defunción, etc. Cobro de créditos en general. Informes y Seguros. Consulta: de 9 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde.

EL GASTO que usted haga en cobijarse las noches invernales, no lo recuperará jamás. En cambio, todo lo que gaste en asistir a las clases de la calle San José Baja, 32, duplicado, lo recuperará centuplicado. Se vende carmen en el Alhazín, cinco marjales, casa y árboles frutales, con propiedad de agua; precio módico. Informes: Molino de la Corteza, 1. VENDENSE sillones barba. Bajos Hotel Victoria.

Agilon AUTO-OIL LUBRIFICANTE PERFECTO POR EXCELENCIA

OBREROS! Aprovechar la gran rebaja de precios que os da la Fábrica de Sombreros de la Cuesta del Pescado, núm. 17. Visítala esta mañana, donde encontraréis un sombrero de novedad por la mitad de su precio. Se venden materiales de obra en el derribo Plaza San Antón, 3 y 4; precios módicos.

LA PRIMERA ARRUGA JUVENTUD QUE DECLINA ¡LAMENTABLE SORPRESA! No Vacile Vd. Que Aun Es Temprano

Cuando la primera arruga aparezca en su rostro, no se desanime usted, si está dispuesta a devolver a su cutis la tersura y juventud que a todas edades le corresponde. Ahora, gracias a esta maravilla descubierta por el célebre dermatólogo norteamericano Doctor W. Kleitzmann, que usan todas las Estrellas de la Pantalla y del Music-Hall, una mujer no ve en toda su vida la más pequeña arruga en el rostro. Usando, al acostarse, la universalmente famosa CREMA DE NOCHE «RISLER» que limpia y alimenta sobrenaturalmente los tejidos de la epidermis, la piel se conserva siempre tersa, lozana, exenta de granos, grietas, espinillas, poros dilatados y arrugas que estropean el rostro y lo envejecen. Con CREMA DE NOCHE «RISLER» que puede usarse ya desde la niñez, el cutis se mantiene siempre floreciente y además, bello, por la suavidad y finura que le comunica el cuidado a diario con esta célebre CREMA DE NOCHE «RISLER».

Para aumentar en 1000 por 1 los excelentes efectos de la CREMA DE NOCHE «RISLER», le recomendamos además el empleo de los demás Productos de Gran Belleza «RISLER»: Crema de Día, Polvos de Arroz, Colorate en Crema y EMULSION DE GRAN BELLEZA «RISLER», éste último inigualable para las Señoras de cutis seco, áspero, excesivamente delicado o fácilmente irritable.

ENSAYE GRATUITAMENTE el tratamiento completo de Gran Belleza «RISLER». No gaste dinero en balde. Pida muestras gratis y una receta que le hará por Vd. sola, el Dr. Kleitzmann, actualmente en España. Indique edad, color y calidad del cutis, color del cabello, etc. Dirigirse al Concesionario para España Sr. J. P. Casanovas, Sección 96 Ancha, 24 Barcelona. (Mande 50 céntimos en sellos para gastos de franqueo).

¡OIGA NUESTRAS EMISIONES POR RADIO! RISLER Los martes 9:05 noche por Estación E. A. J. 1 Radio Barcelona, y los viernes 9:05 noche por Estación E. A. J. 15 Radio Asociación de Cataluña. THE RISLER MANUFACTURING Co. - New York, Paris, London «RISLER» Publicity n° 855

Mantenga su organismo en un estado perfecto de salud y virilidad. Tome el Jarabe del Profesor ERNESTO PAGLIANO de Nápoles (Calata S. Marco, 4) Depurativo infalible contra todas las enfermedades de la Sangre, Hígado, Estómago, Intestino, y las prolapias de la mujer. Cura el estreñimiento, reduce el intestino. Líquido - Polvos - Comprimidos Agentes para España: J. URIACH y C. S. A. Bruch, 49 Barcelona. IMPORTANTE Ha probado usted el «PAGLIANO»? Es la nueva forma de preparación del verdadero Jarabe del Profesor ERNESTO PAGLIANO, convertido en un líquido limpio, de buen gusto e indoloro. Frasco para una dosis, 1,00 Pta.

ROCALLA S.A. BARCELONA EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES PLACAS BOVEDILLAS TELEFONO 20763 RUA ESTUDIOS 14 y CANUDA 2 SUCURSAL EN GRANADA, SEBASTIAN HIDALGO-LECHEROS 13-TELEF. 1947

Gran Realización de Calzado por fin de Temporada a mitad de su precio VISITE este establecimiento, donde encontrará bonitos modelos de surtidos a precios nunca vistos. FIJESE en nuestros escaparates núms. 3, 4, 5 y 6, donde podrá convencerse de nuestra verdadera REALIZACION PALACIO DEL CALZADO. Príncipe, 7 y 9 - Granada

DAMOS algunos precios de los artículos a realizar para que llegue a su convencimiento de nuestra verdadera rebaja de PRECIOS Zapatos para niños varios modelos, desde 2 pesetas Zapatillas de paño y de piel . . . desde 3 pesetas Zapatos de señora . . . desde 7 pesetas Zapatos señora charol y color L. X. desde 9 pesetas PARA CABALLERO Zapatos oscaría negra y becerro color, desde 12 Ptas. Brodequín oscaría negra. . . desde 12 Ptas.